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1. valikoe, 1.3.2010

Tehtdvipaperin kddntopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kiyttdd.

1. Puinen lankku asetetaan 5.00 m levedn ojan yli ja pait kiinnitetdédn alustaan. Lankun puolivilis-
sd seisova fysiikan opiskelija alkaa hyppid lankun p#illd ponnistaen yléspéin kaksi kertaa sekunnis-
sa. Lankku virihtelee suurella amplitudilla niin, ettd amplitudin maksimi on lankun puolivilissi. (a)
Mik4 on poikkittaisten aaltojen nopeus lankussa? (b) Missi tahdissa opiskelijan tulisi hyppié, jotta
lankku vérahtelisi suurella amplitudilla, kun opiskelijan etiisyys lankun paéstd on 1.25 m ?

2. Suojatielld seisova jalankulkija mittaa suoraan kohti tulevan ambulanssin sireenin
taajuudeksi 560 Hz . Kun ambulanssi on ohittanut jalankulkijan ja kulkee suoraan poispéin, havaittu

taajuus on 480 Hz . Laske ambulanssin nopeus, kun ddnen nopeus on 343 m/s.

3. Johtavan putken sisdsdde on « ja ulkosidde b. Putkessa on tasainen viivavaraustiheys A . Laske
putken séhkokenttd alueissa ¥ <a, a<r <b ja r >a,missé r on etidisyys putken symmetria-
akselilta. Voit olettaa, ettd putki on dérettéméan pitka.

4. Laske dipolin potentiaalienergia homogeenisessa
ulkoisessa kentéssd, kun varausten kautta kulkeva suora +q @

muodostaa kulman. @ sihkokentéin E kanssa. Ilmoita
selvisti, mihin olet sijoittanut energian nollakohdan. /

5. Suunnittele tasolevykondensaattori, jonka kapasitanssi ,
on 3.6 nF ja jénnitekesto 40 kV. Eristeend kiytetiin @ _q
polystyreenid, jonka dielektrisyysvakio on 2.6 ja

lapilyontikestavyys 25 MV/m. Tee mitoitus niin, ettd
levyjen ala on mahdollisimman pieni.

Vv

g2=9.81m/s’
£, =8.854-107 C*/ Nm?



FYS-1190 Insinoorifysiikka K II: kaavakokoelma
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